

集聚优质资源 搭建产学研创新平台

中国淄博绿色化工新材料产业发展大会召开

淄博7月8日讯 为创建高端化工基地,打造化工新材料之都,今天,中国淄博绿色化工新材料产业发展大会暨淄博绿色化工产业研究院揭牌及临淄区化工产业高质量发展战略咨询委员会揭牌仪式举行。中国石油和化学工业联合会会长李寿生,淄博市委副书记、市长马晓磊等领导,部分科研院所的院士、教授以及中国石油和化学工业联合会有关专家前来参加揭牌仪式,并就化工产业的绿色发展进行了交流研讨。

淄博齐鲁化工区作为国内屈指可数的产业规模过千亿的专业化工园区,近年来在设施配套、产业衔接、智慧园区建设方面有了长足进步,齐鲁化工

区位居全国化工园区第六名,稳居山东化工园区第一名,形成了得天独厚的优势条件,这为新材料产业的突破提供了丰富的土壤。建设绿色化工产业研究院,有利于加快科研成果转化和小试项目进行中试放大,实现绿色化工新材料项目就地转化,提升科技创新水平。发挥高端人才集聚优势,做大做强做优化工产业,重点开展中试研究,引进高端化工和新材料,在本区域内实现产业化,推动化工产业向高端迈进,打造成为国内一流的高端绿色化工研发成果中试转化基地,将淄博市打造成为中国高端化工领域的“硅谷”。

马晓磊在致辞中表示,

“十四五”期间,淄博将以建设全国新型工业化强市为引领,突出做好“创新绿色、动能转换优存量”和“着眼未来、高端引领扩增量”两篇文章,谋划建设石油化工、精细化工和化工新材料三大千亿级产业板块,重点培育聚烯烃、聚氨酯、氟硅材料、工程塑料四大化工新材料产业集群,聚力推动淄博化工产业向绿色化、高端化、精细化、专用化方向发展,构筑淄博化工新材料全产业链体系。今天,全国化工产业界精英齐聚淄博,举行淄博绿色化工产业研究院揭牌、临淄区化工产业高质量发展战略咨询委员会成立仪式,这是深入推进淄博化工产业创新驱

动、搭建产学研创新平台的重要成果,对于淄博市更好链接集聚优质创新资源、推动化工产业高质量发展具有重要意义,也必将进一步激发淄博化工产业的创新动力、创造潜力和创业活力。

李寿生在讲话中介绍了“十四五”时期新材料产业发展的方向和路径,他指出,这次会议在淄博召开,不仅是希望绿色化工新材料的各界专家和同仁交流看法、沟通合作,更是希望借着淄博绿色化工产业研究院揭牌、临淄区化工产业高质量发展战略咨询委员会成立的契机,为绿色化工新材料产业的高质量发展贡献智慧和力量,也为淄博的创新和绿色发

展增添活力和机遇,提高对绿色化工新材料产业高质量发展迫切性的认识,加强行业战略性研究,进一步补齐短板,促进化工新材料产业又快又好发展。

会上,韩布兴、徐春明、俞书宏、李乃胜、郑大庆、达建文、曾安、党建兵、王鸣、王聪等专家,分别围绕化工新材料发展趋势、化工园区“十四五”高质量发展、可持续发展碳达峰碳中和目标及愿景、化工企业安全管理探讨、污水零排放和尼龙66新材料发展趋势等方面作专题演讲。

大众日报淄博融媒体中心记者 张吉宝 李鸿斐 通讯员 陈卫华 王聪颖

临淄区应急管理局

集中约谈辖区企业 强化安全隐患排查

淄博7月8日讯 未提供停用设备台账及安全检查表、履行职责不到位。近日,针对前期检查中存在的安全生产隐患,临淄区应急管理局对辖区内的山东建兰化工股份有限公司召开安全生产约谈会,另外25家企业陪谈,有关镇办部门

负责人参加约谈。

会议通报了前期对山东建兰化工股份有限公司检查中,关于工艺管理、设备管理、消防与应急管理7个方面出现隐患的情况,并要求企业对问题隐患责任人进行责任追究。同时,要求相关陪谈企业

按照本次约谈会模式,会后在各自公司内部进行约谈,倒逼公司相关负责人的责任。

针对排查出的安全生产问题,要求企业完善安全生产主体责任,明确工艺管理、设备管理、电气仪表管理、安全设施管理等责任部门、责

任岗位和责任人以及考核奖惩规定,全面落实岗位责任制,所有岗位建立责任清单,实施考核奖惩。企业要按双重预防体系要求,严格落实各层级、各岗位的隐患排查清单,对问题责任人,按照严重程度落实惩罚措施。临淄

区应急管理局相关负责人表示,后期将组织人员对该公司责任追究和整改情况进行“回头看”检查。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健



在临淄区稷下街道硕冠酒店附近的食品摊点,临淄区市场监管局工作人员要求所有摊点业户对健康证和摊点证进行公示。

现场观摩 引导食品摊点规范经营

临淄对食品摊点进行规范提升

淄博7月8日讯 食品摊点在方便市民生活、增加就业等方面有着重要作用,但规模小、数量多、分布散带来的食品卫生安全隐患不容忽视。由于卫生条件差、食品安全风险隐患大,食品摊点规范整治一直是城市管理难点和痛点。近期,结合迎接国家卫生城市复审工作,临淄区市场监管局不断加强对食品摊点的日常监管力度,对全区食品摊点进行规范提升。

近日,在临淄区稷下街道硕冠酒店附近的食品摊点,临淄区市场监管局工作人员正在为前来观摩学习

的业户讲解食品摊点食品安全三防设施要求。针对食品摊点特点,临淄区市场监管局工作人员通过走访调研、外出学习考察,为食品经营业户制定了统一标准,明确规范要求,以硕冠酒店附近的食品摊点为试点,开展提升规范工作。

“我们针对流动摊点散乱和三防措施不到位,加强了流动食品摊点的‘防蝇防尘防鼠’三防措施,同时要求所有的摊点业户对健康证和摊点证进行公示,让顾客一目了然。”稷下市场监管所所长孟凡强告诉记者。

迎接国家卫生城市复审工作开展以来,临淄区市场监管局根据《临淄城区早餐点、便民疏导区食品摊贩专项整治方案》,联合各镇、街道及相关责任单位对便民疏导点进行规范整治,力争经营区域干净卫生、整洁美观、规范有序。下一步,临淄区市场监管局将组织全区16处食品摊点、230余户食品经营业户参观学习,根据硕冠食品摊点的模式统一规范提升。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 王凯

临淄区市场监管局召开房地产行业行政指导会议

规范营销行为 维护房地产市场秩序

淄博7月8日讯 为进一步规范房地产营销宣传行为,提高房地产企业法律意识和行业自律,维护房地产市场秩序,近日,临淄区市场监管局召开房地产行业行政指导会

议。临淄区21家房地产开发企业、中介机构有关负责人参会。

此次行政指导以企业广告、价格、商业宣传及合同格式条款内容为重点,对相关的

法律法规进行了宣讲,并与企业负责人就如何杜绝虚假违法广告、维护市场稳定、营造公平公正竞争良好环境及不平等格式合同条款等方面进行深入研讨,结合法律法规对

企业经营活动提出建议。

下一步,临淄区市场监管局将开展房地产行业专项整治行动,加大执法力度,进一步规范房地产行业营销宣传行为,营造公平竞争、诚实

信用的市场环境,促进临淄区房地产交易市场持续健康发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 李海霞